



沙漏

贵池区城关小学504班 刘梓璋
指导老师:李娜

我10岁生日时,姐姐送给我一份生日礼物——一个精致的沙漏。

沙漏的上下各有一块小木板,两个玻璃锥体相连,中间有一个小孔。其中一个锥体里有蓝色的沙子。把沙漏颠倒,沙子就开始不停地往下漏,下面的锥体被沙子填充后,形成酷酷的山形外壳。它既是计时工具,又是美丽的饰品,让我爱不释手。

时间对每个人都是公平的。我曾用过沙漏做过测试,沙漏里的沙子从一边流到另一边,整个过程刚好用时1分钟。当最后一粒沙子落下时,我突然意识到自己浪费了1分钟,也终于明白姐姐的用意,她是希望我珍惜时间,明白“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”的道理。

一种紧张感涌上心头,我已经浪费了多少个宝贵的1分钟?虽然1分钟很短暂,沙漏可以倒置,沙子可以回流,但时间却回不去了。从那以后,我把这个沙漏放在书桌最显眼的地方,每当我产生偷懒的念头时,我的目光就会停留在那沙漏上。

“时间是一条金河,莫让它轻轻地从你的指尖溜走。”从今天开始,让我们珍惜光阴,不负韶华。



青阳县第二小学408班 林静飞
指导老师:宁欣

云

开学第一天

贵池区城关小学605班 陈婧琦
指导老师:方琴

9月1日是新学期的第一天,我正式进入小学最后一个阶段——六年级。

我早早来到教室,看到同学们,我们高兴地拥抱在一起转圈圈,隔了一个暑假没见面,我们有太多话想要说,有太多有趣的事要分享。

熟悉的上课铃声准时敲响,翻开崭新的课本,新征程正式开启。开学第一天永远是难忘的,激动的心情至今尚未平复。这一天也是美好的,它意味着我们又长大了,需要朝着新的目标努力。看到老师和同学友善的笑容,我的内心荡起阵阵涟漪。面对陌生的课本,好奇心从内心萌发,学习的兴趣比黑咖啡还要浓郁。

老师给我们讲了很多关于学习的道理,告诉我们不要只做空谈家,而要成为实践者,成功不是靠梦想实现,而是凭借实际行动。

我也意识到要珍惜友情。我们只剩一年就要毕业了,回忆过去的5年时光,我们一起学习,一起玩耍,互相关心,互相帮助,想到这里,我的眼眶湿润了。

小学最后一年,我更加懂得要努力学习,珍惜友谊,只有走稳现在的每一步,才能为将来奠定坚实的基础。

夜西湖

东至县至德小学603班 夏其润
指导老师:王婧

“黑云翻墨未遮山,白雨跳珠乱入船。”苏轼笔下望湖楼的美丽雨景让我向往,真想去领略一番。这次的暑假之旅,第一站便来到了杭州,5天的时间虽没能感受到西湖雨点飞溅的场景,但夜西湖的美丽同样令我流连忘返。

我们一行人沿西湖漫步,放眼望去,游人如织,一眼望不到边的西湖在夜的笼罩下分外神秘。远处一只只小船若隐若现,岸边的灯光倒映在湖面上,恰似镜子上反射出清幽的光。沿湖灯带好像是这夜西湖脖颈上璀璨的项链,断桥、白堤、苏堤仿佛是她头上的银钗,岸边的垂柳犹如她裙上的丝带。湖中的荷花开了,一望无际的碧、星星点点的红。

西湖周边有保俶塔、城隍阁、雷峰塔环绕,夜色下闪闪发光、分外醒目,特别是保俶塔,耸立在宝石山上,周围的树木被灯光掩映,衬得宛如童话城堡。

此刻,暑气已渐渐消散,我在断桥欣赏着夜西湖,晚风似有若无地吹来,喧闹声慢慢远去,西湖仿佛进入了梦乡……

秋

贵池区永明小学501班 章子涵
指导老师:何燕

“常恐秋节至,焜黄华叶衰。”穿过炎炎夏日,秋天悄悄来临。

秋天像美丽的仙子,婷婷袅袅地来到我们身边,为人们驱散夏日的炎热。秋天像一个画家,挥舞画笔在广阔的天地间涂抹色彩;秋天像魔术师,只需日头照一照,风儿吹一吹,庄稼就熟了,果实就香了;秋天还像音乐指挥家,抬手一挥,树叶便发出沙沙的声响,高粱和稻穗也跟着一起吟唱,共同演绎出一首田园奏鸣曲。

待到秋收时节,人们便忙碌起来,在红得像火的高粱地里,在灿烂如金的稻田里,到处洋溢着丰收的喜悦。

每一个季节,大自然都赋予了它特殊的意义,人生的每一个阶段也大抵如此。

雨

东至县至德小学606班 李晨鑫
指导老师:金彩霞

夏日午后,天空一片青灰色,毒辣的阳光毫不留情地炙烤着大地。花草树木都失去了往日的活力,一个个无精打采地耷拉着脑袋。蝉趴在树上嘶嘶力竭地叫着“知了知了……”,声音尖锐而又悠长。

突然,刚刚晴朗的天空转眼间狂风大作,把花草树木吹得东倒西歪,街道上的招牌也被吹得摇摆不定。乌云也赶来凑热闹,它们滚滚而来,顷刻间就吞噬了整片天空,好似泼墨一般,天地间一下子变得昏暗无比。空气异常闷热,让人喘不过气来。接着,一道闪电如同银龙在漆黑的空中乍现,轰隆隆的雷声在我耳边炸响,大地都为之震颤。

这时,豆大的雨点从天而降,伴随着阵阵狂风,大雨倾盆而下。街道上,有的行人被淋成“落汤鸡”,有的行人紧捏雨伞,顶着狂风暴雨艰难前行。雨越下越大,天仿佛被雨水捅了个窟窿,一颗颗饱满的雨珠砸向地面、屋顶、花草树木……

夏天的雨来得快去得也快,渐渐地,雨愈来愈小,不一会儿就停歇了。我推开窗户,大口呼吸着新鲜空气。街道热闹起来了,一群儿童在欢快地嬉戏,他们打着水仗,银铃般的笑声在潮湿的空气中荡漾……

学游泳

贵池区实验小学402班 刘奕涵
指导老师:姜彩霞

暑假,妈妈带我到水上乐园玩。我虽然不会游泳,但见到水就异常兴奋。当我迫不及待地下水,却感觉连在水中走路都很费力。看着很多大人小孩在水里自由自在地游泳,我好生羡慕。于是向妈妈提出想学游泳的意愿,妈妈爽快地帮我报了游泳课程。

刚开始学游泳,教练教我们双手前伸,腿打直,头低下,我觉得很简单,上手就来,结果直接沉到水底,喝了好几口水,心里一下子改变了对游泳的看法,觉得好难啊。教练一边安慰我,一边纠正我的错误动作。在教练的鼓励下,我重拾信心,继续练习。我深吸一口气,一头扎进水中,这次我不但没有沉下去,还像一片树叶一样在水面上“随波逐流”,足足憋了30多秒,终于憋不住了,于是我双腿弯曲,触地之后立马站起,大口喘气。就这样,一遍又一遍,我学会了浮在水面上。之后老师又教我打腿,有了浮水的基础就容易多了。最后学划水与换气,经过一个多星期的训练,我终于能够绕游戏池游一整圈啦,在水面上滑行真有一种乘风破浪的感觉。

看着妈妈给我拍的游泳视频,一种无与伦比的成就感与自豪感从心底涌起。



手工花束

贵池区齐山小学201班 许文洁
指导老师:吴祥

操控无人机

东至县至德小学405班 吴依步
指导老师:汪彩琴

七月下旬的一天,我看到班级群里有一条关于青少年活动中心开设公益课程的消息,我毫不犹豫选择了无人机课程,这个课程令我既好奇又期待。

开始上课了,因为我排得较后,所以得先看别人练无人机。我特别羡慕一个五年级的大哥哥,他操控无人机简直稳如泰山。第一节课练滑跑,他技术十分高超,滑得特别顺滑,令我佩服得五体投地。转眼到了我,让我始料不及的是,无人机油门被我猛地一推,“嗖”的一声往上一窜,又“啪嗒”一下掉在了地上。完了完了,我两腿发软,心里慌成一团乱麻。教室里顿时喧闹起来,有的捧腹大笑,有的掩嘴悄悄笑,有的强忍着在心里笑。这时老师一脸严肃的望着我,顿时我心里有些委屈和难过。

上第二节课的时候,看到还是一脸严肃的老师,我心里打起了寒颤。老师把气息平稳下来,说道:“这次我们练习让无人机飞到脚边,切勿太高伤着自己。”在这次练习中,我发现一个比上次那个大哥哥还厉害的男孩,他对无人机的控制能力极强,轻轻松松就让无人机稳稳地飞到脚边处,甚至还能在空中悬停几秒,果然人外有人,山外有山。又到了我,第一次以失败告终,这一次我把左右遥控器轻轻地推着,没想到居然做到了很厉害的程度。

无人机一共有6节课,虽然我玩无人机的天赋并不高,但经过老师的正确指导,加上我的勤学苦练,之后竟能一次飞到2米高度。“世上无难事,只怕有心人”,我终于明白了这个道理。

童年的足迹

贵池区永明小学601班 张雨涵
指导老师:何燕

夕阳西下,落日余晖洒在那本记录童年生活的《竹节人》上。我轻轻翻开一页,嘴角微微上扬,一个个精彩的故事让我读得不忍释卷。

放假,我的读书瘾就像鱼儿看到海一样,恨不得整天在书海里畅游。在著名作家范锡林写的《竹节人》里,一个竹人、一笼蝈蝈,带着孩子们进入时光隧道,领略父辈的童年趣事;一把菜刀、一柄长剑,引领孩子们步入武侠世界,领略大侠风范。作者仿佛拥有一支神奇的笔,书中既有奇妙的想象,又有少年英雄的侠骨豪情,给读者带来极佳的阅读体验。

一群孩子的天马行空,创造了一个又一个神气十足、威风凛凛的竹节人,他们在课桌上叱咤风云,动不动就大战一番。虽然最后老师没收了这些竹节人,但没想到老师竟然也在办公室里玩得入迷。

小小的竹节人让我想起小时候在乡下的时光:两个小朋友拿着一根长长的绳子用力地甩着,就像一头老黄牛甩着牛尾巴。站在绳子一侧的我们依次排好队,随着绳子打在地面上发出的“嗒嗒嗒”声响,我们一个接一个冲进绳圈,一蹦一跳,兴趣盎然。额头上渗出汗珠,马尾巴在空中飞扬,我们的笑容如阳光般灿烂,欢声笑语在晒场上空回荡。

童年的一幕幕美好,不时在我的脑海中回放。还记得在花丛中捉蝴蝶、捉蜻蜓吗?还记得和伙伴一起玩跳皮筋、跳格子吗?这些美好的画面汇成童年的点点滴滴,编织成我们纯真的童年记忆。



琥珀

石台县实验小学304班 罗艺瑾
指导老师:谢一凡

小狗布丁

东至县至德小学604班 袁若晗
指导老师:叶青

六月,我家迎来不少新成员,其中之一就有小狗布丁。

那时布丁刚刚满月,它的毛还没长开,无序地贴在身上,身子还没有我的一只拖鞋大,小得让人心生怜悯。初到新家,它害怕得浑身发抖,经过几天的相处,我们渐渐开始接纳彼此。

再长大点,它的毛开始蓬松,脸也圆了,全身呈卡其棕,乌黑的小眼睛,嘴上还有一圈黑,屁股翘翘的,跑起来像一只快乐的小羊。

它是极贪吃的,旺仔小馒头和肉是它的最爱。每当听到饼干盒开启的声音,它就会一溜烟跑到我脚边。若是不给它吃,它便生气地扭头就跑。我们吃饭时,它也常来凑热闹,因为腿太短,爬不上桌子的它急得团团转,最后只好委屈地在我脚边坐下。

它虽然可爱,但毛病也不少,比如:它喜欢扒垃圾桶,喜欢在妈妈最喜欢的凉垫上上厕所,有时在厨房门口拉一坨便便,它还经常乱吃东西,有一次居然吃了仓鼠的屎和垫料,被我们发现后狠狠教训了一顿。

这就是我们家的小狗布丁,希望它平平安安、快快乐乐地长大!



复古蝴蝶

贵池区月亮湖小学302班 郑晓诺
指导老师:荔荔

落叶的旅行

石台县实验小学502班 程诺
指导老师:王芳

秋天到了,微风徐徐。

一片落叶恋恋不舍地离开枝头,但它不甘心就这样坠落,想乘着风去城市、河流、田野转一转。

落叶飘在空中,听见小蚂蚁在河里求救,它借着风力向着滚滚浪花冲去,将小蚂蚁救出水面,并安全地漂到岸边。小蚂蚁感激涕零,不停地道谢。“不用谢,这是我应该做的。”落叶自豪地说。

落叶继续随风旅行,它来到城市,看到了繁华的街道;它飘过田野,看到广阔的大地上麦浪滚滚、硕果累累;它越过高山,感受到大好河山的雄伟壮丽……

“孩子,快回家吧!”一声声呼唤是大树母亲的思念,落叶归根是这一段生命旅程的终结,也是下一段生命旅程的开始。

麻雀

贵池区南湖小学606班 韩析龙
指导老师:陈玉霞

在鸟儿的王国里,我偏偏喜欢再普通不过的麻雀,它小巧玲珑、动作敏捷、声音清脆,到处都能见到它们活泼的身影。

麻雀体形短圆,头部的羽毛像栗色的小帽子,背上的羽毛如镶有黑色斑点的褐色风衣,下腹的羽毛似漂亮的白衬衣,再加上黑而粗壮的圆锥形嘴巴,脚上的粉褐色皮靴,看上去实在可爱。

麻雀喜欢群居,它们经常成群结队地栖息在电线杆或树枝上,特别是清晨时,它们聚在一起“叽叽喳喳”叫个不停,像是在开讨论会。

麻雀很爱干净,经常洗澡。通常是在雨后,在小水洼里,麻雀们会用翅膀扑打着水面,把全身弄湿,然后用小嘴巴相互啄对方的羽毛,最后抖动身体,把身上的水抖掉,一身清爽地飞向天空。

小麻雀虽不起眼,却玲珑可爱,有一种独特的美。



贵池区城关小学505班 夏楠洁
指导老师:王向阳

麋鹿

逗龙虾

贵池区城关小学611班 余天琦
指导老师:程新

上课的时候,李老师带来了几只龙虾。这龙虾长得可真健壮,透出一股威风凛凛、霸气十足的劲儿。它身上的铠甲很硬,色彩也很鲜艳;触须就像老式电视机天线,吴八字形打开;它的头像锋利的刀尖,让人望而生畏;它的眼睛偏长,向外鼓起,仿佛时时刻刻都在怒冲冲地瞪人;它的两只大螯像两把钳子,上面还带有关节。

老师把龙虾往桌上一放,它就开启了防守模式,使劲挥舞着两只大螯,一副耀武扬威的样子。胆小的龙虾见这么多人盯着它们,顿时手足无措起来,往哪边跑都不行,只好愣在原地发呆。这时,有同学想伸手逗逗它们。龙虾看他挑衅的样子,立刻挥起大螯。那同学见状,赶紧把手缩了回去,生怕手被钳住。龙虾看了,得意地看着那个同学,好像在说:小样,跟我斗,你的手有我的钳子厉害吗?

这时,李老师给我们每人发了一根狗尾巴草。龙虾们慌了,以为我们拿了厉害的武器,立刻摆出迎战的架势,当它们意识到狗尾巴草并无杀伤力时,终于放松下来。一只龙虾一把夹住狗尾巴草,拿草的同学手一抬,龙虾就被拎了起来,随后重重地摔在地上。就在大家担心它是否受伤时,它一个“龙虾打挺”,安然无恙地起来了,甚至大模大样地参观起我们的教室。这下炸了锅了,大家都笑得停不下来,一双双眼睛盯着它,友善地逗着它。它则戒备地弓着背,随时准备反击。看着它弯腰弓背的样子,想起老师经常批评坐姿不端正的同学像虾一样,不由会心一笑,说得还真像呢。

和龙虾的相遇,让课堂变得如此轻松快乐。

百日菊

东至县至德小学309班 汪一诺
指导老师:胡慧玲

我家的小区环境优美,绿油油的草坪上种植了各种花草树木,每个季节都有不同的花儿开放,四季飘香。

夏天的时候,小区里主要盛开的是百日菊。百日菊又叫步步高,它的花期很长,能从夏天一直开到秋天,并且长期保持鲜艳的色彩,象征着友谊地久天长。百日菊的颜色有红色、粉色、橙色等,每一朵花都有许多花瓣,层层叠叠,紧紧依偎。花瓣颜色更是鲜艳,一圈黄、一圈红,再加上几点白,漂亮极了。百日菊的叶子呈长圆形,手感粗糙,茎上有密密的茸毛。凑近花朵闻一闻,有一股淡淡的清香,让人心旷神怡。